



一项赛事创造百万元经济效益

滨州趟出“体育+旅游”新路子

滨州日报/滨州网记者 任宵 通讯员 董会青



“沾化冬枣杯”CCBU全国中老年篮球赛在滨州举办。

2018年秋季这次滨州之行对于周尚荣来说可谓收获颇丰。作为长沙中老年篮球队的领队,他带领十几个老伙计来滨州参加了CCBU中老年篮球赛,比赛之余看了黄河、逛了杜受田故居、游了魏集古村落,临走时还买下80斤二代冬枣,要让家人尝尝这爽口清甜的滨州滋味。

此次“沾化冬枣杯”CCBU全国中老年篮球赛是滨州“体育+旅游”模式的一个样本,全国12个省区36支代表队的400多名运动员来到滨州,参赛、旅游、消费,据不完全统计,五天内为滨州直接创造经济效益超过百万元。“通过体育赛事的举办,活跃滨州体育氛围、拉动经济,还为滨州做了城市宣传,一举三得。”滨州市体育运动学校副校长王道义说。

积极申办全国赛为滨州打响名声,初衷源自一群老球友的尴尬经历

说起CCBU全国中老年篮球赛的申办,滨州市篮管中心主任徐炳良最有发言权。这位滨州篮球界的“老人儿”经常组织一群老球友打打球,健身。近几年,他们这支被命名为“滨州中老年篮球队”的球队经常参加全国比赛,足迹遍及内蒙古、延安、黄山等地,在拿下几个冠军后,这支球队在界内有了不小的名气。然而令徐炳良和队友们有些尴尬的是,很多对手,尤其是南方城市的对手并不知道“滨州”在哪里,是县级市还是地级市?有些人甚至从未听说过。

从2016年开始,徐炳良开始制订方案申办全国赛事,就想让大家来看看滨州。CCBU中老年篮球赛前身是国家农业部主办的“小康杯”篮球赛,经过演化成为全国影响力最大的中老

年篮球赛事之一。2017年年底,这项赛事在烟台举行,滨州市派队参赛的同时将申报材料递交给了组委会。极大的诚意和详实的承办方案最终打动了对方,组委会同意2018年将赛事举办地设在滨州。

如何将赛事办得更有意义,既来自全国各地的运动员们打好比赛,又能充分地了解滨州,最好还能带来经济效益,这些问题摆在了徐炳良的面前。经过多次调研讨论,市体育局与沾化区政府一拍即合,将比赛命名为“沾化冬枣杯”,赛期定在沾化冬枣节期间。王道义表示,CCBU不同于一般的专业比赛,参赛队员大多是文化名人、政府退休官员、企业家等,有的有经济能力,有的具有较大社会影响力,他们来滨州看看,临走再带点滨州的土特产品,一定对滨州的宣传有很大好处。

果然,在赛会期间,来自全国12个省区的36支球队直接创造经济效益超

过百万元。负责接待的市体校办公室副主任徐丽告诉记者:“有一位山西的运动员,是个企业老板,自驾来滨州参赛,临走时装了满满一车冬枣。还有一位运动员在市区一家外贸服装广场买了40件衣服,直夸质量好又便宜。另外还有很多球队自费去魏集古村落、魏氏庄园等景区游玩,甚至连滨州周边的泰安、济南、淄博的景区也受益。”

大城市来客爱上鲁北小城,“滨州餐”“滨州景”收获点赞连连

CCBU全国中老年篮球赛举办的同时,另一项全国性赛事也在滨州展开——“我爱足球”中国足球民间争霸赛大区赛(北一区),这项赛事由中国足球协会主办,国家体育总局群体司为指导单位,滨州赛区的比赛由山东省足球运动协会承办,滨州市体育局、滨州市教

育局、滨州市足球协会协办。共吸引了来自北京、天津、黑龙江、河北、山东、沈阳、大连、长春、延边等省市的40支分区赛冠军球队参赛。

这届赛事市体育局与市旅发委携手推动,打出“共享赛事,畅游滨州”的口号。从赛事规格上讲,本届赛事的竞技水平非常高,来滨参赛的都是各分赛区的冠军球队,40支冠军队在滨州上演了观赏性极高的精彩对决。据了解,来自北京、天津、大连等地的球队大多都自驾来滨,参加比赛只是他们此次出行的一项内容,比赛间隙和比赛完成后,“逛滨州,吃美食”成了主题。据不完全统计,这届赛事直接创造的经济效益也超过100万元。

今年以来,我市还承办了第24届省运会排球和足球项目的预赛,来自全省各地市代表队接踵来滨参赛,滨州的热情和细心让运动员和教练员们感受到家一样的温暖。徐丽介绍,曾经有一位教练员外出购物,晚上找不到回酒店的路,酒店经理直接派车将他接回,让对方十分感动。市体育局足球办公室负责人谷绍峰说:“青岛中能梯队来滨州参赛期间,他们领队每次见到我都夸一顿,说外出参赛就数在滨州吃得好,住得好,让他们有足够的体力和精力应对比赛。”

今年的几项赛事“体育+旅游”的运营尝试效果不错,王道义表示还要继续积极承办。“明年争取将全球华人中老年篮球赛引入滨州,这项由300多支海内外球队参加的大型赛事将为滨州带来更大的影响力。”他还规划,今后承办大型赛事要重视营销,各部门之间做好配合,将赛事与景区推介、旅游商品和土特产品推介以及体育产业推介结合起来,做好体育和旅游深度结合的文章,真正达到宣传滨州,推动发展的目的。

第六届和谐杯中小学“七说”说课大赛开幕

全国450余名教师齐聚滨州同台竞技

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 肖凤 报道)10月27日,全国第六届和谐杯中小学“七说”说课大赛正式拉开帷幕。

开幕式上,滨州实验学校渤海分校校长张玉娥作了《聚焦课堂抓质量,凝心聚力促发展》的专题报告,从把握课标与教材、教师专业发展和学校教学模式创新等方面,详细介绍了学校三级建模和打造高效课堂的经验。滨州实验学校教师李义坤、王芳,渤海分校教师李敬华、褚莉莉、杨岩红、宋晓蕾等合作完成经验交流。同时,滨州实验学校五位老师、渤海分校王建滨老师和东营二中的一位老师分别展示了各学科的“七说”说课优秀

案例。

最后,天津市教育科学研究院基础教育研究所所长,研究员,天津师范大学兼职教授王敏勤上台作了《通过新的“说课”规范学校和区域的教学模式》专题报告,对“七说”的具体内容和形式进行了详细解读和分析,并对本次大赛的评分标准作了细致说明,让现场参会的老师对“七说”说课的重要性

和必要性有了重新认识,受益匪浅。当天下午,各赛场的比赛正式拉开帷幕,来自全国各地的450多名老师在“七说”大赛的舞台上各展风采,展示出扎实的教学基本功和优秀的专业素养。

滨州实验学校第五届校园足球联赛开战

本届比赛参赛队伍共144支,运动员1728人,将在两个月时间内进行260场比赛



滨州日报/滨州网(记者 任宵 通讯员 王星 报道)11月3日,滨州实验学校校园足球总结表彰暨第五届“菁英·追梦杯”校园足球联赛开幕式在学校体育场举行。全校1700多名足球运动员和家长参加。

仪式上,首先对上赛季进行了总结和表彰,冠亚军班级、金靴奖、足球追梦少年、最美足球少年、功勋教练员、特别贡献获奖人员先后上台领奖。在孩子们的期待中,新一届校园足球联赛正式开赛,本届比赛参赛队伍共144支,运动员1728人,将在两个月时间内进行260场比赛。

近年来,滨州实验学校校园足球发展如火如荼,以悦动足球俱乐部为龙头,引领所有班级成立足球队,并形成了良好的梯队。在刚刚过去的“我爱足球”全国民间足球挑战赛大区赛(北一区)的比赛中,以滨州实验学校足球队为班底的娃娃组和青少组滨州队分别获得第六名和第八名的好成绩。

赵先闻美术作品民间收藏精品展开幕

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 刘善志 报道)11月3日,由水墨方向学术交流组委会主办的“水墨方向”赵先闻美术作品民间收藏精品展在滨州展子度艺术馆开幕。

此次收藏精品展是展子度艺术馆多年办展的新尝试,其目的是想通过展览形式把藏于民间的赵先闻先生的部分美术作品汇集起来,让大家更加全面地了解赵先闻

先生的创作历程、风格变化、学术理念,体验一次收藏名家作品的价值与快乐。

赵先闻是我市第一位中国美协会员,曾任滨州市美协主席和滨州画院院长,多年来组织策划并主持了许多省、市大型美术展览。他的艺术创作涉猎广泛,作品既有连环画、油画、水粉,也有水彩、拓彩画和中国画。此次展览将持续至13日。

市特殊教育学校获赠10台汉唐小箏

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)10月31日下午,艺轩古筝学校向市特殊教育学校捐赠汉唐小箏暨友好合作协议签约仪式举行。捐赠仪式上,艺轩古筝学校将价值16000元的10台汉唐小箏捐赠给滨州市特殊教育学校,以供该校学生使用。

“之前去上海的时候,我看过一场有关自闭症儿童的演出。”提及艺轩古筝小箏的缘由,艺轩古筝学校校长王轩动情地说。看完那

场演出之后,她被那些孩子们乐观上进的精神所感染,就萌生了捐赠古筝的想法。于是,回到滨州后,她主动联系市特殊教育学校的老师,想为那里的孩子们贡献自己的绵薄之力,帮助他们像其他孩子一样学习成长,实现自己的梦想。

捐赠仪式上,为建立长期教学合作机制,滨州市特殊教育学校将艺轩古筝学校设置为“汉唐小箏指定教学基地”,并进行了授牌。

滨城区第二届马拉松全国邀请赛开跑

滨州日报/滨州网(记者 郭文璐 刘恒 通讯员 李荣新 刘丹 马越 报道)黄河岸畔,秋意浓浓。11月3日,中国体育彩票·中裕杯2018年滨城区第二届马拉松全国邀请赛在沿黄十里荷塘风景区举办。比赛设全程马拉松、半程马拉松和5公里三个项目,来自河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、新疆和山东等22个省、市、自治区的2500余名长跑运动员报名参赛。

上午8点30分,随着一声发令枪响,参加全程马拉松和半程马拉松的参赛选手正式开跑。9点10分,随着又一声发令枪响起,5公里欢乐跑拉开比赛序幕。比赛过程中,引来了众多市民驻足观望,身着彩色运动衫的女选手们成为了黄河岸边一道亮丽的风景线。

经过激烈角逐,来自北京的刘玉林、青岛的王平、贾康分获全程马拉松男子组一、二、三名,泰安的李淑云、临淄的崔志红、白发英分获全程马拉松女子组一、二、三名;滨州的徐统帅、吴朝晖和日照的朱兆兆分获半程马拉松男子组一、二、三名,来自济南的



2018年滨城区第二届马拉松全国邀请赛正式开跑。

周霞、王文田和北京的韩梦迪分获半程马拉松女子组一、二、三名;来自桓台的张泽平、贺辰轩、任成奥分获5公里男子组一、二、三名,滨州的刘晶晶、宿寒雨和桓台的赵夏丽分获5公里女子组一、二、三名。

据了解,为深入贯彻习近平生态文明思

想,滨城区立足沿黄资源优势,持续加大沿黄开发力度,累计投资3亿余元,高标准建成十里荷塘风景区和龙王崖、张王庄等一批精品美丽乡村,高质量建成横贯东西全长近40公里的车行道、骑行绿道,全力打造“休闲娱乐旅游带”“沿黄生态景观带”“现代农业发展示范带”。通过举办马

拉松比赛,让人们尽情领略沿黄风光、美景,体验快乐运动、健康生活,实现体育运动与滨城沿黄特色文化旅游相互融合,加速助推全区竞技体育事业的振兴和发展,增强全区乃至全市大众体育的竞争力,为建设更高质量、更高水平的“六个滨城”贡献力量。

市妇女儿童活动中心“配送服务”进校园

滨州日报/滨州网(记者 李淑霞 通讯员 于婷 报道)10月31日,市妇女儿童活动中心专业舞蹈教师、心理咨询师走进滨州实验学校,带领着孩子们感受舞蹈之美,体验团体成长沙盘,90名小学生成为开展配送服务进校园活动的首批受益者。

为丰富校内活动课内容,满足小学生日益多元的兴趣爱好,市妇女儿童活动中心充分发挥自身教育资源优势及公益服务职能,开展配送服务进校园活动。这是中心延伸公益手臂,参与四点半课堂建设,创新服务方式的有益探索,也是校内教育和校外教育相结合的一大突

破。据悉,为更好地服务全市妇女儿童,彰显妇女儿童活动中心的公益职能,中心于今年5月份启动了涵盖婴幼儿早教,少儿舞蹈、美术,成人婚姻家庭大讲堂沙龙(包括小儿推拿、育儿知识及亲子关系系列课程、幸福婚姻系列课程),以及瑜伽、花

艺、茶艺、彩妝,老年舞蹈等的系列公益课程。下一步,中心将进一步聚焦妇女儿童需求,提供服务菜单,加强资源配送,实现资源共享,配送更多儿童教育和女性成长方面的服务和课程,对有意愿提升素质的妇女儿童,提供专业的培训和指导,将中心的优质资源发挥到最大化。

2018滨州公益广告创意设计大赛共收到作品958件

本次大赛设网络投票环节,11月8日网络投票在滨州网及客户端开启

滨州日报/滨州网(记者 张婧雨 报道)10月31日,由中共滨州市委宣传部、滨州市精神文明建设委员会办公室主办,滨州日报社、滨州电视台、滨州市文化馆承办的“2018滨州公益广告创意设计大赛”正式截稿。经过一个月的稿件征集,共收到来自全国不同省份的作品958件,其中,平面类作品825件,动漫类作品45件,视频类

作品88件。大赛设优秀组织奖和作品奖,作品奖按平面、视频、动漫等类别分设一、二、三等奖。主办方将根据评审意见和实际参赛作品情况,对获奖作品颁发奖金和证书。设优秀组织奖若干名,颁发证书。

本次大赛设网络投票环节,入围作品将在网络平台展示,所有人

围作品均在滨州网及手机客户端上进行网上投票。投票时间从11月8日0:00至11月18日24:00,用户可登录滨州网及手机客户端进行投票,每个用户每天最多可投3票,严禁任何形式的刷票行为,一经发现,活动组委会有权取消该作品的参赛资格。

网络投票阶段结束后,组委会将召开评审会议,组织专家进行评审,

结合入围作品的网络投票结果,最终评审出公益广告设计创意大赛的一等奖、二等奖和三等奖获奖作品。

同时,滨州网及手机客户端、滨州文明网开设“2018年滨州市公益广告大赛活动”作品展播专栏。优秀作品将在本市主要报纸和学校、社区、广场、公园等合适位置陆续展示传播。

“四倡树四争做”助推脱贫攻坚



11月1日,沾化区人大代表张霞(右二)、卢占城(右四)在富源街道小卢村扶贫蔬菜大棚内调研扶贫政策落实情况。

今年以来,富源街道人大工委在人大代表中开展了以“倡树政策意识,争做脱贫攻坚的宣讲者;倡树

先进意识,争做脱贫攻坚的示范者;倡树桥梁意识,争做脱贫攻坚的服务者;倡树法治意识,争做脱贫攻坚的监督者”为主要内容的“四倡树四争做”活动,发挥人大代表的职能作用,助力精准脱贫。(滨州日报/滨州网通讯员 李向中 张羽 摄影)